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2006年经济师《中级经济基础知识》模拟试题二
一、单项选择题(共70题，每题1分。每题的备选答案中，只有一个最符合题意) 
1、我国的社会主义初级阶段是从_______开始。 
a.1949年 
b.1953年 
c.我国生产资料私有制的社会主义改造基本完成 
d.党的十一届三中全会完成了拨乱反正的艰巨工作 

2、市场的主体主要是指_______。 
a.各类企业 
b.各类管理机构 
c.市场营销者 
d.市场立法机构 

3、美国产权经济学家登姆塞茨认为，产权是指自己或他人_______的损利。 
a.既定 
b.受益 
c.受损 
d.受益或受损 

4、国有产权的经济代理即国家把国有产权的控制权授予_______的经营者。 
a.法人企业 
b.国有企业 
c.行政机构 
d.自然人企业 

5、产权所有者凭借其资本分配的收入通常表现为_______。 
a.报酬 
b.利息和利润 
c.租金 
d.薪金 

6、在任何社会里，基尼系数都不可能_______。 
a.大于0.5 
b.小于1 
c.等于0 
d.等于1 

7、经济增长理论模式有许多种，索罗模式强调_______决定经济增长。 
a.技术进步 
b.人力资本 
c.低通货膨胀 
d.赤字财政 

8、经济波动周期可分为多种，按波动时间划分的中周期的平均长度一般认为在_______左右。 
a.12～24个月 
b.3～5年 
c.6～12个月 
d.8～10年 

9、世界贸易组织在进行决策时，主要遵循_______的原则。 
a.简单多数票 
b.三分之二多数票 
c.协商一致 
d.仲裁、斡旋、调解和调停 

10、市场机制产生作用的根本动因是经济主体的_______。 
a.竞争激化 
b.价格波动 
c.逐利行为 
d.供求关系变化 

[NextPage]11、市场的经济的主要功能和本质特征是利用市场机制调节_______。 
a.生产关系的布局 
b.使居民收入趋同化 
c.资源配置 
d.价格形成条件 

12、国家的直接调控措施，具有_______性。 
a.稳定性 
b.强制性 
c.普遍的约束性 
d.弹性 

13、企业利润在市场经济中应是由_______分配来决定。 
a.财政 
b.税收 
c.市场 
d.竞争 

14、我国自_______年正式开征增值税。 
a.1984 
b.1994 
c.1998 
d.1979 

15、下面正确的为_______。 
a.直接标价法下卖出价高于买入价 
b.间接标价法下卖出价高于买入价 
c.直接和间接标价法下卖出价都高于买入价 
d.直接标价法下卖出价低于买入价 

16、国际税收关系的核心是_______。 
a.税收管辖权 
b.属地原则 
c.税源原则 
d.属人原则 

17、按照我国法律，抗税情节严重的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处拒缴税款1倍以上_______倍以下罚金。 
a.3 
b.5 
c.7 
d.2 

18、国债累积额占当年_______的比重，是反映国家国债规模的大小，也就是债务负担率。 
a.财政支出 
b.财政收入 
c.gnp 
d.gdp 

19、1993年以前，我国向居民个人发行的国库券均为_______债券。 
a.非实物 
b.实物 
c.凭证 
d.记账式 

20、复式预算是指在预算年度内，将全部财政收支按经济性质分别编成_______的预算。 
a.一个或一个以上 
b.二个或二个以上 
c.三个或三个以上 
d.两对或两对以上 
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21、我国自_______年开始全面实行分税制的财政管理体制。 
a.1994 
b.1995 
c.1993 
d.1992 

22、我国建立了税收返还制度，其核实税收返还基数是以_______年的相应数量为标准。 
a.1993 
b.1992 
c.1994 
d.1990 

23、我国商业银行走上专业化经营之路是从_______年开始。 
a.1987 
b.1994 
c.1993 
d.1992 

24、《巴塞尔协议》规定：商业银行的总资本占风险资本的比重应达到_______%。 
a.50 
b.20 
c.15 
d.8 

25、世界上最早的具有现代意义的中央银行是_______。 
a.瑞典银行 
b.威尼斯银行 
c.伦敦银行 
d.英格兰银行 

26、日本银行是一家_______的中央银行。 
a.国家独资 
b.商办 
c.股份制 
d.单一制 

27、依据我国政府关于货币层次划分的标准，m0为_______。 
a.m+人民币现钞 
b.现金通货 
c.人民币现钞 
d.现金通货+银行系统的活期存款 

28、欧文·费雪提出了著名的交易型货币数量学说，其模式可用_______来表示。 
a.数量方程式 
b.交易方程式 
c.剑桥方程式 
d.古典方程式 

29、布雷顿森林体系下的汇率制度属于_______。 
a.浮动汇率制 
b.可调整的浮动汇率制 
c.联合浮动汇率制 
d.可调整的固定汇率制 
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31、我国中央银行已将法定存款准备金率从现行的13%下调到_______%。 
a.10 
b.7 
c.9 
d.8 

32、《中华人民共和国中国人民银行法》于_______年颁布。 
a.1994 
b.1996 
c.1995 
d.1993 

33、中国人民银行本币公开市场操作是于_______年上半年开始启动的。 
a.1994 
b.1995 
c.1993 
d.1996 

34、_______是我国特有的货币政策工具。 
a.利率政策 
b.再贴现率 
c.贴现率 
d.存款准备率 

35、下列可以用百分比来表示的统计指标有_______。 
a.结构相对指标 
b.比例相对指标 
c.计划完成程度相对指标 
d.强度相对指标 

36、按支出法计算，国内生产总值＝最终消费+资本形成总额+_______。 
a.生产税净额 
b.劳动者报酬 
c.净出口 
d.现价总支出 

37、社会经济统计是一种_______。 
a.定性认识活动 
b.既定量又定质的认识活动 
c.定量认识活动 
d.讲量而不讲质的认识活动 

38、在统计调查中，调查标志的承担者是_______。 
a.调查对象 
b.调查单位 
c.填报单位 
d.调查表 

39、统计综合指标是指_______。 
a.总量指标、相对指标和平均指标 
b.实物指标、价值指标、劳动量指标 
c.时期指标、时点指标c 
d.数量指标、质量指标 

40、已知环比增长速度为3%、4%、5%、6%，则定基增长速度为_______。 
a.3%×4%×5%×6% 
b.(3%×4%×5%×6%)-100% 
c.103%×104%×105%×106% 
d.(103%×104%×105%×106%)-100% 
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a.前转 
b.后转 
c.消转 
d.税收资本化 

42、对同一期间的财务报表进行分析所采取的主要方法是_______。 
a.趋势分析法 
b.结构分析法 
c.预测分析法 
d.比率分析法 

43、会计凭证按其在会计确认过程中的不同来源，可分为原始凭证和_______凭证。 
a.确认 
b.审计 
c.记账 
d.自制 

44、所谓资产的流动性是指资产的_______或速度。 
a.负债比例 
b.变现能力 
c.偿还能力 
d.流动状态 

45、一般认为，反映企业短期偿债能力的速动比率，为_______较合适。 
a.1.5∶1 
b.2∶1 
c.1∶2 
d.1∶1 

46、所有者权益比率是反映企业长期偿债能力的指标，其数值一般_______。 
a.大于1 
b.小于1 
c.大于1小于5 
d.等于资产负债率 

47、管理会计所编制的会计报表，其_______。 
a.具有法律责任 
b.格式法定统一 
c.只供内部参考 
d.信息特效为时效性强 

48、_______是指法律规范在什么地方、什么时间、对什么人具有约束力。 
a.法律规范的效力 
b.空间效力 
c.时间效力 
d.对人的效力 

49、_______是不以经济法律关系主体主观意志为转移的客观现象。 
a.自然灾害 
b.战争 
c.某种社会现象 
d.事件 

50、我国经济法律关系保护的监督管理机构有行政机关和_______。 
a.税务机关 
b.司法机关 
c.专利管理机关 
d.审计机关 
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[NextPage]51、_______是指调整国家组织管理企业及企业在设立、组织、活动和解散过程中发生的经济关系的法律规范的总称。 
a.组织法 
b.活动法 
c.企业法 
d.公司法 

52、我国《_______》只调整形成企业组织形式的自然人之间的普通合伙关系。 
a.全民所有制工业企业法 
b.公司法 
c.独资企业法 
d.合伙企业法 

53、《反不正当竞争法》于_______起施行。 
a.1993年9月2日 
b.1993年10月21日 
c.1993年11月18日 
d.1993年12月1日 

54、《反不正当竞争法》对有奖销售有条件禁止，其标准是最高金额是否超过_______元。 
a.4000 
b.5000 
c.6000 
d.8000 

55、_______包括电力、自来水、热水、煤气等领域。 
a.工业企业 
b.军工企业 
c.公用企业 
d.商业企业 

56、下列表述正确的是_______。 
a.抵押财产的价值不可以小于其所担保的债权 
b.抵押性可以是抵押人目前使用的一切财产 
c.自留地不得用作抵押物 
d.b超不得用作抵押物 

57、下列表达正确的是_______。 
a.有限责任公司发起人的股份一般是平均的 
b.上市公司一般特定股份有限公司 
c.有限责任公司和股份有限公司的总经理都是由董事长聘任 
d.有限责任公司的执行董事不得为公司的法定代表人 

58、股份有限公司发行债券时，其_______不低于人民币6000万元。 
a.注册资本 
b.所有者权益+负债 
c.固定资产 
d.净资产 

59、下列可以作为商标的方案和图形有_______。 
a.汤加 
b.澳门 
c.长江 
d.红十字
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a.我国经济自身发展 
b.十多年来改革开放的实践及十多年来理论认识深化 
c.进行经济体制改革 
d.有志之士勇于探索 

62、全面建设小康社会的目标的提出是在_______。 
a.党的“十四”大上 
b.党的“十五”大上 
c.党的“十六”大上 
d.党的十六届三中全会上 

63、在社会主义市场经济中，国家宏观调控应采取_______的方式。 
a.计划调控和市场调控相结合，以计划调控为主 
b.计划调控和市场调控相结合，以市场调控为主 
c.直接调控和间接调控相结合，以直接调控为主 
d.直接调控和间接调控相结合，以间接调控为主 

64、国家信用的基本形式是_______。 
a.短期国库券 
b.国债 
c.外债 
d.内债 

65、将货币定义为广义与狭义货币，是以_______为基本标准。 
a.货币的价值 
b.货币的支付手段 
c.国际支付能力 
d.货币的流动性 

66、存款保险手段是指由经营存款业务的金融机构按照所吸收存款的一定比例，向_______缴纳保险金。当投保机构倒闭时，由其进行赔偿。 
a.银行监督机构 
b.特定的保险机构 
c.中央银行 
d.信托投资公司 

67、社会经济统计是以_______来认识社会的。 
a.管理方面 
b.数量方面 
c.社会经济的性质 
d.社会经济的特点 

68、下列各数列中，属于时点数列的是_______。 
a.某企业历年的劳动生产率 
b.某地区历年的年末人口数 
c.某市历年的工业总产值 
d.某企业历年的产品产量 

69、提供企业盈利能力信息的会计报表为_______。 
a.资产负债表 
b.利润表 
c.现金流量表 
d.利润分配表 

70、发起人以工业产权，非专业技术作价出资的金额不得超过股份有限公司注册资本的_______。 
a.10% 
b.20% 
c.30% 
d.40% 
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71、下列关于按劳分配概念表述正确的是_______。 
a.在社会主义初级阶段，按劳分配只适用于公有制领域 
b.按劳分配就是按照劳动所提供的劳动数量与质量进行分配 
c.按劳分配在农村的现阶段家庭承包责任制中仍在执行 
d.在有限责任公司制度里，按劳分配同样在执行 
  
72、关于全民所有制的正确表述有_______。 
a.全民所有制是生产资料和劳动产品属于全体劳动者共同所有的一种制度 
b.在我国现阶段，全民所有制采取了国家所有制的实现形式 
c.在我国全民所有制实行国家所有制形式这一点不会改变 
d.在社会主义初级阶卫铮兄凭帽绕渌兄凭糜旁?
  
73、生产要素主要包括_______。 
a.劳动 
b.资本 
c.土地 
d.原材料 
  
74、按照一国经济总量绝对下降或相对下降的不同情况，经济周期又可分为_______。 
a.低通货膨胀型 
b.古典型 
c.平直型 
d.增长型 
  
75、国家对经济进行宏观调控时采用直接调控手段，可实行下列办法_______。 
a.调高或调低利率 
b.对银行贷款额度进行控制 
c.价格手段 
d.定量配给短缺资源 
  
76、从理论上说，国家之所以要进行宏观调控，其最终目标是为了_______。 
a.实现社会公平 
b.体现国家权力的存在 
c.维护市场竞争 
d.提高经济效率 
  
77、国际资本对流入国有利，对流出国也有_______等益处。 
a.可为过剩资本找到出路 
b.可以带动本国商品出口 
c.可以为控制他国经济提供条件 
d.可以扩大世界市场份额 
  
78、下列表述正确的是_______。 
a.财政产生于国家出现以前 
b.国家的性质决定财政的性质 
c.国家的职能决定财政分配的范围 
d.财政分配的主体是国家 
  
79、处理好中央与地方财政关系的关键，就是要依据_______的原则。 
a.财权以事权为基础 
b.财权以税源为依据 
c.集权与分权相结合 
d.事权以财权为基础 
  
80、按财政政策的作用方向，可将其分为_______。 
a.宏观财政政策 
b.扩张性财政政策 
c.紧缩性财政政策 
d.平衡性财政政策 
e.微观财政政策 
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a.税收公平又分为横向公平和纵向公平两个方面 
b.纵向公平以横向公平为前提和基础 
c.横向公平可以看成是纵向公平的一个特例或一个环节 
d.公平原则具体要贯彻到税率、税制的确立中去 
  
82、政府收费具有的特征_______。 
a.无偿性 
b.有偿性 
c.区域性 
d.临时性 
  
83、下列_______属于外汇。 
a.外币钞票 
b.外国公司债 
c.外国银行存款凭证 
d.外国政府公债 
e.外币邮政储蓄凭证 

84、国际税收中，世界上大多数国家的税收管辖权实行_______。 
a.地域管辖权 
b.关境管辖权 
c.居民管辖权 
d.非居民管辖权 
  
85、目前，各国通常采用的减轻或免除国际重复征税的方法主要有_______。 
a.免税法 
b.扣除法 
c.赊账法 
d.抵免法 
  
86、一国国债适度规模取决于_______。 
a.认购人的应债能力 
b.国家的人口 
c.国家的偿债能力 
d.国债的使用方式 
e.国债的使用效益 

87、我国地方财政预算按层次划分，有_______。 
a.省预算 
b.市预算 
c.县预算 
d.乡预算 
e.村预算 

88、属于股份制的商业银行有_______。 
a.交通银行 
b.招商银行 
c.城市商业银行 
d.光大银行 
  
89、商业银行的利率管理主要包括对_______的管理。 
a.净利差 
b.头寸 
c.缺口率 
d.风险权数 

[NextPage]91、一般地说，银行体系扩张信用、创造派生存款的能力要受到如下因素制约_______。 
a.缴存中央银行存款准备金 
b.提高现金数量 
c.社会缴付税款 
d.国库券发行量 
  
92、非全面性调查包括_______。 
a.普查 
b.抽样调查 
c.重点调查 
d.典型调查 
  
93、利用标准差比较两个总体的平均数代表性的大小，适用于_______。 
a.两个平均数相等 
b.两个总体的单位数相等 
c.两个平均数的计量单位相同 
d.两个平均数反映的现象性质相同 
  
94、定基发展速度和环比发展速度之间的数量关系是_______。 
a.定基发展速度等于相应的各环比发展速度之积 
b.定基发展速度等于各环比发展速度之差 
c.定基发展速度等于各环比发展速度之和 
d.两个相邻的定基发展速度之商等于相应的环比发展速度 
  
95、财务会计确认计量要求的准则主要有_______。 
a.划分收益性支出与资本性支出的原则 
b.历史成本原则 
c.收入与费用配比原则 
d.货币计量 
  
96、某企业年初资产总额220万元，年末资产总额250万元，本年销售收入净额80万元，获得净利润20万元，企业所得税率33%，则下列指标中正确的有_______。 
a.销售利润率25% 
b.销售利润率37% 
c.资产周转率32% 
d.资产利润率11.8% 
e.资产利润率12.6% 

97、以下哪些费用属于混合成本?_______。 
a.折旧费 
b.管理人员工资 
c.水电费 
d.机器设备维修费 
e.直接材料费 

98、合同生效的必备条件是_______。 
a.合同主体有相应的行为能力 
b.当事人的意思表示真实 
c.合同内容不违反法律及社会公众利益 
d.合同的形式符合法律规定 
  
99、合同违约责任承担形式主要有_______。 
a.定金 
b.违约金 
c.赔偿金 
d.保证金 
  
100、在我国，法定的担保形式包括抵押。可以作抵押物的有_______。 
a.房屋 
b.学校 
c.汽车 
d.残疾康复设施 
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